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NÉMETORSZÁG: Julius 20-án, csü- 

törtökön a német vezéri főhadiszálláson 

bombamerénylet történt Hitler vezér és 

kancellár és vezérkara ellen. Hitler - 

int Berlinből hivatalosan jelentik - 
csak könnyebb sérüléseket szenvedett, 

bb magasrangu német tiszt azonban 

sulyosan megsebesült s a merényletnek 

alálos áldozata is van. Hitler a me- 
rényletet követő éjtszaka rádióbeszédet 

intézett a német néphez, ezt követően 

pedig Dönitz nagyadmirális a haditen- 

gerészet, Göring marsall pedig a légi 

erő katonáihoz szólott. A német biro- 
dalom belsejében lévő német seregeket 
Himmler, a birodalom belsejében levő 

tégi erőket pedig Stumpf vezetése alá 
helyezték, mig a német nagyvezérkar uj 
főnöke Guderian tábornok lett. A Hit- 
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Sikertelen bomba 
Hitler ellen a fő 

zámolási jelenfeli be a vezér és kancellár 
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Böviemék Himmler Saláskörér 

Uj kormány alakul Tokióban 
ler ellen megkisérelt merényletben részt 

vett több katonatisztet, közöttük gról 

Staufenberg ezredest kivégezték, a töb- 

biek felelősségrevonása folyamatban 

van. Egy ujabb berlini hivatalos jelen- 

tés hangsulyozza, hogy a német biroda- 

lomban nem történtek összeütközések 

s hogy az összeesküvést teljesen felszá- 

molták. 
JAPAÁN: Tozso tábornok, miniszterel- 

nök és kormányának valamennyi tagja 
benyujtotta lemondását. Az uj japán 
kormány megalakitásával kapcsolatos 
megbeszélések során Kuniari Koiso tá- 
bornok és Mitsumasa Yonai tengernagy 
személye került előtérbe. Több válto- 
zás történt a japán hadvezetőségben. A 
japán nagyvezérkar uj főnökévé Joshi- 
kiro tábornokot nevezték ki. 
NYUGATI FRONT: A 2. brit hadse- 

reg az Ornetől keletre, a Vire folyó vi- 

déekén és Caentől délnyugatra folytatja 
offjenziváját. Az amerikai csapatok arc- 
vonalán továbbra is Saint Lő körzetében 

a legsulyosabb a küzdelem. Az ameri- 
kai kézre került Saint Lő városát erősen 
lövi a német tüzérség. London ellen to- 
vább müködik a V. 1. 
KELETI ARCVONAL: Az elmult 48 
órában a következő sulypontokon volt a 

leghevesebb a küzdelem: Lemberg tér- 
ségében, Bresztiitovszktól keletre és 

északra, Grodno vidékén, valamint Vil- 

nától északra. Lemberg irányában kü- 

lönösen erős az orosz nyomás. A Brody 

felől támadó orosz hadoszlop, valamint 

a Koveltől nyugatra támadó orosz pán- 
celosok ellen elkeseredett védelmi har- 
cokat vivnak a németek. A Varsó felé 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 89. 

(Dos. No. 984/1958). 
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iwányuló szovjet nyomás a Bresztli- 
tovszk-Biamnsztok vusutvonal elerésébe 
jut kijejezesre, a nemet csapatok azon- 
ban ott is, es Grodnótól eszaknyugatra 
is kemeny pancelos utközetekre keszte 
tik az oroszokat. Vilnától északra sike 
res német ellentámadásokat jelentenek. 
Még északabbra, a Dünaburgtól délnyu 
gatra, Polock vidékén és Opocskán ke 
resztül, a pskovi tavakig huzódó némei 

arcvonalon a helyzet változatlan. Ne 
történt lényegesebb változás a finn fron- 
ton sem. 
KÖZEPOLASZORSZÁGI HADSZIN- 

TÉR: Livorno és Ancona szövetségesi 
kézre került. A német csapatok közvet- 
lenül e két nagy olasz kikötővárostól 
északra helyezkedtek el uj állásokban. 
Az elmult 24 órában csak az adriai pare 
tok mentén voltak nagyobb harcok. 

Az első hivatalos jelentés a merényletről 
Hitler Adolf, német birodalmi vezér és - Meggyőződésem - mondotta Hit. 

ler - hogy ilyformán megteremtjük azt 
kancellár ellen julius 20-án, csütörtökön főhadiszállásán robbanó anyaggal mer ényletet ki

séreltek meg. Hitler birodalmi 

vezér sértetlen maradt, de Schmundt tá bornok és két más magasrangu tiszt su lyos testi sérüléseket szenvedett, mig a légkört, amelyre a fronton harcoló ka- 

megérkezett a vezéri főhadiszállásra. 

Axmann tengerészkapitány. 

Berlin (Rador). A DNB jelenti a 
német vezéri főhadiszállásról: 

Hitler vezér és kancellár a julius 
21-re, péntekre virradó éjtszaka rádió- 
Dszédet intézett a német néphez Beszé- 

dének bevezetőjében kijelentette, ném 
tudja, hogy immár hányadszor terveztek 

és kiséreltek meg merényletet személye 
Ehen majd igy folytatta: 

-Az azonban, hogy most a német 
éphez fordulok, két okból történik. El- 

kősorban azért, hogy a nép hallja hango- 
nat és tudja, hogy sértetlen és egészsé- 

E vagyok, másodsorban pedig azért 
Deszélek, hogy a német nép tudja meg, 
nogy népünk történelmében példa nélkül 
Hlló büntett történt Néhány bünös, os- 
toba és lelkiismeretlen tiszt, egy egé- 
szen kis klikk, összeesküvést szőtt, hogy 

egöljön engem és eltávolitsa a néndet 

dsereg vezérkarát. Az a bomba, ame 
t gróf Staufenberg ezredes helyezett 

, tőlem két méterre robbant s mig én 
k könnyebb, jelentéktelen sérülése- 
szenvedtem, hüséges munkatársaim 

gész sora sulyosan megsebesült, egye- 
ak meg is haltak A Gondviselés aka- 
tának megerősitését látom abban 

gy sértetlen maradtam, hogy folytas- 
2m küldetésemet és kötelességeim tel- 

ét iforgó bünösök kis 
an kisérelt meg je abban 

is megsebesült. Hitler birodalmi vezér " 

azonnal fogadván Mussolinit, vele hossz asan tanácskozott. Göring birodalmi tá bornagy, 

vezérezredes, Korten, Buhle, Bodenscha tz, Heusinger, 

sezeesküvést, amikor a német hadsereg 

Jodi tábornok és más öt magasrangu tiszt a vezér környezetéből könnyebben m egsebesült
. Két jelenlévő tengernagy 

és kancellár a sikertelen merénylet után haladéktalanul folytatta munkáját és 

legsulyosabb harcokat vivja a fronto- 
kon, Azt hitték ezek az összeesküvők, 
nogy felujithatják az 1918-ban történte- 
ket, de ezuttal keservesen csalódtak, - 
mondotta Hitler. 
A német birodalmi vezér és kancellár 

a továbbiakban kijelentette, hogy a bü- 
nös elemek kis csoportját könyörtelenül 
felszámolják. Egyetlen német hatóság- 
nak, egyetlen katonai parancsnokságnak 
és egyetlen katonának sem szabad hall- 
gatnia e bünös elemek utasitásajra. Min- 
denkinek kötelessége, hogy azonnal el- 
fogja az összeesküvők utasitásainak ki- 

Dönitz a haditengerészethez, Göring a légi erőhöz 
imtézetit felhivást 

Hitler vezér és kancellár rádióbe- 
széde után Dönitz nagyadmirális, a 
német haditengerészet főparancsnoka, 

szólt a haditengerészet tagjaihoz és töb- 
bek között hangoztatta, hogy esküjéhez 
hiven, kipróbált hüséggel, feltétel nélkül 

való harci készséggel áll a haditengeré- 
szet a birodalom vezére oldalán. A ha- 
ditengerészet - mondotta Dönitz - 

csak tőlem, főparancsnokától, valamint 

saját katonai vezetőitől fogad el paran- 
csokat. A haditengerészet mindenkit kö- 

nyörtelenül elpusztit, aki árulónak bi- 
zonyul. Éljen vezérünk, Hitler Adoli! 
Göring birodalmi tábornagy mon- 
dott ezután beszédet, a légi erő katonái- 

röviddel a merénylet után, 

Berlin (DNBE). A német vezéri főhadiszállásról jelenti a német távir ati iroda, hogy a
 csütörtökön Hitler ve- 

zér és kancellár ellen elkövetett merény let alkalmával Hitlernek, 

tént baja. A környezetéhez tartozó ma gasrangu katonatisztek kö 

nagy, Brandt ezredes, Borgmann alezre des és Berger munkatárs. Könnyebb te rmészetü sérüléseke
t szenvedtek: Jodl 

Scharif tábornokok, Voss és Putkammer tengernagyok, valamint 

könnyü égési sebeken és zuzódásokon kivül nem tör- 
zül sulyos sérüléseket szenvedett Schmundt altábor- 

Hitler rádióbeszéde a német néphez 
bocsátóit vagy továbbitójt, ha padig el- 
lentállanak, a helyszinén nyomban meg 
kell ölni őket. Hogy végre teljes rendet 
teremtsünk, - folytatta Hitler - a bi- 
rodalom belsejében lévő német erők fő- 
parancsnokságát Him mler vette át. 
A betegsége miatt akadályozott vezér- 
karj főnök helyettesitésére Guderian 
tábornok nyert megbizatást, ő a nagy- 
vezérkar uj főnöke és a keleti frontról 
egy, értékes tapasztalatokkal rendelkező 
magasrangu tiszt nyert beosztást mellé. 
A többi német hatóság vezetését illetően 
nem történt változás. 

hoz. Ezeket mondotta: Egy elképzelhe- 
tetlenül aljas gyilkos merénylet történt 
csütörtökön, amely vezérünk ellen irá- 
nyult. Staufenberg grói ezredes követte 
el a merényletet, nyomorultak egy szá- 
nalmas klikkjének megbizásából, aki- 
ket éppen olyan gyáva, mint rossz veze- 
tésük miatt el kellett kergetni. A ve- 
zér, mintegy csoda révén, megmene- 
kült. A bünösök most arra törekszenek, 
hogy mint bitorlók, hamis parancsok- 
kal zavart keltsenek a csapatokban. Ez- 
ért elrendelem a következőket: A biro- 
dalomban, az én megbizásomból Stump! 
vezérezredes vezényli a légi erő vala- 
mennyi kötelékét a birodalom területén 
belül. Csupán az én és az ő parancsai- 1 
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tonáknak szükségük van, mert megen- 
gedhetetlen és teljes képtelenség az, 
hogy amig a férfjak százezrei és milliói 
harcolnak a frontokon s mindenüket fel- 

áldozzák az országért, holmi bünös ala- 
kok a haza hátba támadására törekedje- 
nek Ezekkel igazi nemzeti szocjalista 
szellemben végzünk Meggyőződésem, 

nogy minden tisztességes katonatiszt és 
muinden bátor katona teljes megérteéssel 
fog viseltetni ez iránt. Csak kevesen 
tudják elképzelni, milyen sors várt volna 
a német népre és a német birodalomra, 
ra ez a merénylet sikerült volna Én 
nem azért mondok köszönetet a Gondvi- 
selésnek, hogy életben maradtam, mer: 
az én eletem csak gond és munka, ha 
nem azt köszönöm meg, hogy lehetősé- 

get adott nekem arra hogy tovább foly- 
tathassam munkámat, amelyért teljes 
lelkiismerettel vállalom a felelősséget. A 
Gondviselés akaratában ugmutatását lá- 
tok arra - fejezte be Hitler vezér és 
kancellár beszédét - hogy megkezdett 
müvemet mindenáron folytassam és 
falytatni is fogom. 

nak kell eleget tenni. Himmler birodal- 
mi SS-vezető a légi fegyvernem vala- 

mennyi szolgálati helye részéről tetterő 
sen támogatandó. Tisztek és katona 
akármilyen ranghoz tartoznak, valamin 

polgári személyek, akik e gonoszte 
oldalán állanak, saját maguk helyezik 
magukat népükön kivül, a haderőn ki- 
vül, minden katonai becsületen kivül és 
az eskün és hüségen kivül. Az ő me 
semmisitésük uj erőt ad nekünk. 
az árulással szemben szegezi a lé fegy 

vernem esküvel fogadott hüség 
ró szeretetét a Führer ir 
korlátlan harci készséget a győz 
érdekében.



Változások 
a japán nadvezetőségben 

Bucuresti Az Ecoul cimü román 
p ismerteti a tokiói rádió közlésé 

szerint Tozso tábornok, japán mj- 
rterelnök lemondott a vezerkari fő- 

tisztségről. Utódja Joshikiro (ábor- 
nok lett a nagyvezérkar élén, 
rokió (Rador). A japán hadsereg 
kebelében bizonyos változások történ- 
Mk. Ezekről a következőket közölték: A 
vantungi japán hadsereg parancsuo- 
át, Joshikiro tábornokot kineveztek a 

ezérkar tőnökévé. MHelyét, a had- 
Parancsnokság élén Jonada tábor- 

ok vette át, aki eddig a katonai nevelés- 
gyi intézet vezetője volt. Jonada he- 
ére Sugiama tábornok került. 
Suyama tábornokot kinevezték a ja- 

pán légi erő vezérfelügyelőjévé, - közli 
a tokiói jelentés. 

ELemomndott a japám kormány 

Tokió. (Domej). A Tozso-kormány 
benyujtotta a császárnak az egész kor- 
mány lemondását. A császár az uj kor- 
nány megalakitásával Kuniari Koiso tá- 
bornokot, Korea főkormányzóját és 
Mitsumasa Yonai tengernagy, volt mi- 

zterelnköt bizta meg. 
Hivatalos nyilatkozat hangoztatja, 

Mogy a japán külpolitikában semmi vál- 
rozás nem áll be és a háborut ugyanaz- 
eal a szivóssággal folytatják, mint ed- 
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Ujabb 
esevelt-Churehill-Sztalin 

találkozó? 

Genf. (Rador). A DNB tudósítójának 
donból származó értesülése szering az 
ol főváros diplomáciai köreiben Roose- 

megcáfolták, hogy Halifax lord látoga- 
tásának célja a Churchill -Roocsevelt talái. 
ozó előkészitése volt, de magát a találko. 

Nvó hirét nem cáfolták meg. 
RReoocsevelt valószinüleg felhasználja ezt az 
ukalmat arra, hogy megmutassa amerikai 

nual való értekezlet szükségességét. 
Ugyancsak valószinü Roosevelt norman- 
diai látogatása is, hogy - ugyancsak a vá- 

sok érdekében - rávilágitsanak az 

ÜÖrlernanszki vatikáni látogatását 
Bernlin (NST). Newyorkból szár- 
mazó értesülést ismertet a Nemzetközi 
Sajtórudósitó: Az amerikai Unjted Press 
hirügynökség vatikánvárosi keltezéssel 
elentést adott ki, amely szermt XII 

pápa hajlandónak nyilatkozott ar- 

ányu kérést Myron Taylor, Roose- 
lt elnök szentszéki megbizottja tolmá- 

jesolta a Vatikánban. 
Orlemanszki, mint ismeretes, néhány 

hónappal ezelőtt látogatást tett a Szov- 
Jet-Unióban és Sztalinnal is megbeszé- 
ést folytatott egyházpolitikai kérdések- 
ről. Orlemanszkit egyház főhatósága 
annak idején megrovásban részesitette, 
mert semmiféle hivatalos megbizatása 
em volt a moszkvai látogatásra. 
Myron Taylor, - mint az amerikai 

hirforrás jelenti - mindenáron közele- 
dés akar létrehozni a Vatikán és 
Moszkva között. 
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A Vadkán cáfol 
Vatikánváros Felhatalmazett vetikán, körök megcáfolták azt ahirt, hogy Orlemanszkit látogatjásra a Vadi- HBánba várnák A Vatikán hirszolgálata elenti, hogy a Vatikánnak semmi dolga Orlemanszk; moszkvai látogatásával. 
Snpellman ismét a Vatikánban 
A mszterdam (Rador). Rómából jelentik, hogy Spellmann newyorki ér- 

Azonnali belépésre alkalmaz 
tűző és helső cipőrészeket 
szabó nőtel vagy férfit 
izefésse! KARRES, Fabrica de Piele 6. A. Medias. Secta de 

icaltaminte. 

.
 

elt közeli angljai látogatását várják. Ed- E 

a Déli Hirlab timisoarai-temesvári 
szerkesztőségéhez ujabban a köverkező 
adományok érkeztek: Schneider Piros- 
ka és Imre (Timisoara-Temesvár) 1000, 
Vály Elemér és felesége (Chiseneu-Cris- 
Kisjenő) Szent József és Kaszap István 
tiszteletére 2500, Végh Imre és felesége 
(Chiseneu-Cris-Kisjenő) 2000 és N. N. 
Szent Antal nevében 1000 lej. 

A Katolikus Népszövetség utján a kö- 
vetkező adományok folytak be: 

Dr. Pacha Ágoston 10.000, Temesvári 
Székeskáptalan 100.000, Dr. R. Gy. 5000, 
Dr. A. O. 5000, ifj. Steiner József 5000, 
Gámentzy István 3500, Dr. F. J. 3000, 
Oberst József, Kölbig Alajos, SzfHy 
Miklós, N. N. Kaszap István nevében 
egyenként 1000, H. Duray Mária, N. N. 
Jézus Szive nevében egyenként 500 lej. 
összesen 136.500 lej. 
A Magyar Népközösség aradi rodá- 

jába ujabban az alábbi dományok érkez 
tek: Vásárhelyi János 4000, Siflis János 
2000, Fővenyessy Zoltán és neje 5000, 
N. N. 1000, Reisz Károly és neje 500 
Zágonyi Jolán 200, Koszti Jánosné 1000, 
Tóth Valérja 1500, Szarka Lászlóné Hae- 
gedüs Julia 1000, lÁlpponyi Lajosné 5000, 
özv. Kovács Sándorné 1000, Dr, Erint 
Sándor 5000, Dani Sándor (második ado- 
mány) 1000, Kurzweil Emma 2000, Föl- 
di Istvánné 1000, G. A. 2000, Szirmay 
Zita 5000, O. J.-né 500, S. A. 1000, Hi- 
szem Antal és neje 2000 és Iván Miklós- 
pé 1000 lej. A. A. M. 1000, Névtelen 200, 

i Id. Vizsnyiczai János 2000, Vinant Gi- 
zella 1000, Dr Petz Lipót (második ado- 
mány) 15.000, özv. Polony; Ferencné 
dár Béla 500, Talkács Vince 1000. a s0c0- 
200, özv. Korom Vilmosné 200, Id. Bon- 
dori-székesudvari római katolikus tamp- 
lom Szent Antal pénztárából 1000, Dan- 
ka Irma 200, Fibinger Géza 2000, Ka- 
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Magyar Aise 
A magyar Lemhakárosuliak javára 

szap István tiszteletére 500, a Magyar 
Népközösség orastiei-szászvárosi szer- 
vezete 44.900, Dr. Parecz Béla 2000, 
Dr. Parecz György (második adomány) 
2000, Bedő László 1000, özv. Siebig 
Adolfné 300, Takár Rózsi 300 és Kistár- 
kányi K. E, 2000 lejt. Ruhanemüt és élel 
miszert a bombakárosult aradi magya- 
rok javára az alábbiak adtak: Kiss Er- 
nőné, Szabó Andrásné, Kocsis Erzsébet, 
Feiszthammer Kristófné, Pasztercsik 
Juljska, özv, Alexi Sándorné, Kurzweil 
Emma és O. J.-né. , 
A Déli Hirlap aradi szerkesztőségében 

az alábbiak adományoztak: R. A 5000, 
R. Gy. nyugdijas 2000, Stéger Sándor 
zimándi római katoljkus plébános utján: 
Szent Antal nevében Zimandul Nou- 
Zimándujfaluról 500, Szent Antal nevé- 
ben Zimandcuz-Zimándközről 500, Szent 
Simon nevében Zimandul Nou-Zimánd- 
ujfaluról 600, a zimándi Rózsafüzér tár- 
sulat 500, a zimándi leányok oltáregy- 
lete 500, Szent Ferenc III. rendje Zi- 
mandul Nou-Zimándujfaluról 500, a zi- 
mandulnouj-zimándujfalui szövetkezet 
3000, a zimandcuz-zimándközi szövetkezet 
3000, Dr. Stéger Sándor zimándi lelkész 
1000, Molnár Mihály biró 1000, Kovács 
István 1000, Biró Pál 500, Tóth Pál 500, 
Egri József 500, Ifj. Scós József 500, 
Lantos Jánosné 500, Gulyás Istvánné 
300, Kolláth Erzsébet 300, Molnár Ve. 
ronka 300, Kovács Erzsike és Juliska 
200, Pfejffer Józsefné 200. özv. Bali Ist- 
vánné 200, Bugyi Józsefné 200, Juhász 
Annus 200, a zimándi ministráns gyer- 
mekek 106 lei. 
Az aradi római katolikus egyházköz- 

ség utján a Magyar Népközösségnél 
még az alábbjal adamányoztak özv. 
Dömötör Bertalanné 300. Sarlott Erzsé- 
het 500 és Fodor Győző 500 lej. 
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1 Rendkivüli bemutató!!! 
AMEDEG NAZZARI 

legujabb filmje: 

Szerelem 
legyőzi ahalált 

Hatalmas kiállitás, gyönyörü felvéte- 
lek, az évad legjobb filmje 

Ma és mindennap a timisoarai § 
A RÖ-ban 

ség sok helyen helyi támadásokat inté 
zett, amelyek azonban eredménytelenek 
maradtak. 
Német torpedónaszádok a génuai ki: 

kötőben két angol gyorsnaszadot meg ga 
rongáltak. m 

vább. A német hadosztályok továbbra is 
szivós ellentállást fejtenek ki a szovjet 
csapatok ellen és azoknak sulyos veszte ségeket okoznak. Az egyik páncélos pi gránátos hadosztály ott az utóbbi na- megt 
pokban 101 szovjet páncélost megsem 
misitett. 

Eresztiitovszktól északra a német hadsereg és a fegyveres SS-alakulatok csapatai a bolsevistákat ellentámadás- sal visszavetetrék. A szovjet csapatok 
több támadó élét bekeritették és meg semmisitették, Bialisztoktól keletre szovjet csapatok a német állásokba be- törtek. Itt elkeseredett harcok vannak fo lyamatban. Grodnótól északnyugatra szovjet harci csoportokat ellentámadás sal visszavetettük. 

Még 

között a bolsevisták erős páncélosok és csa tarepülők támogatása mellett több helyen 

sek Rómába érkezett és néhány nap óta 
a Vatikánban fartózkodik. 

A leugyelek továbbra is igényt 
támasztanak Vilnára 

Beriin (NST). Az angol hivatalos 
hirszolgálat is hirt adott arról, hogy a 
londoni lengyel menekült kormány 
minisztertanácsi ülésen foglalkozott az 
croszok vilnai bevonulása következté- 
ben teremtett uj helyzertel. A lengyel 

Párizs. (Rador). A DNB jelenti: 
Franciaország jövő politikája tekinteté- 
ben nagyfontosságunak tekintendő a La- 
val elnökletével tartott legutóbbi mi- 
nisztertanács. Bár több francia politi- 
kus és a francia sajtó egy része is an- 
nak a meggyőződésnek adott kifejezést, 
hogy Franciaországnak felül kell vizs- 
gálnia politikáját és cselekvőbb részt 
kell vállalnia Európa védelmében, a pá- 
rizsi német nagykövetség a Laval-kor- 
mány álláspontját tette magáévá, va- 
gyis azt, hogy a Franciaország és Német- 
ország között létrejött fegyverszünet 
rendelkezéseit tiszteletben kell tartani 
és hogy Franciaország a fegyverszünet- 
ben foglaltak tullépésével inkább ártana 
Európa ügyének, mint ha továbbra is 
lojálisan teljesiti a megegyezésből folyó 
kötelezettségeket, amelyeket mindkét 
részről tiszteletben tartottak s amelyek 
tiszteletbentartása mindkét ország érde- 
keinek megfelel. Következéskép nem 

Elkeseredett hareok 
Berlin (DNB). A német vezéri fő. 

hadiszállás jelentése pénteken, julius 
21-én: 
Normandiában Caen-tól délkeletre és 
délre az ellenség erősebb gyalogsági és 
páncélos erőkkel folytatta támadásait, 
anélkül azonban, hogy lényeges terület- 
nyereséget tudott volna elérni. A Saint 
I6-tól északnyugatra lévő térségben a 
német esapatok szintén szétverték az el- 
lenség minden támadó csoportját. A ju- 
lius 18. és 19-i harcok során Norman- 

Franciaország nema lépi tul a 
megállapodásokat 

kormány - mint a beavatottak mond- 
ják - továbbra is jogot tart Vilna váro- 
sára. . 

Táviratváltás Sztalin és De Gaulle 
között 

Stockholm. (Rador). a szovjet tá- 
jékoztató szolgálat közli, hogy De Gaul- 
le tábornoknak Washingtonból való visz- 
szatérése után táviratváltás volt Sztalin 
és De Gaulle között. 

fegyverszüneti 

várható semmi változás Franciaország 
magatartásábin, a francia nép pedig egy- 
séges és megingathatatlanul követi La- 
val miniszterelnök és Pétain tábornagy 
politikáját, - fejeződik be a DNB pári- 
zsi jelentése. 

Egylőre nem várható döntés a török 
helyzetben 

Bucuresti. A Curentul cimű ro- 
mán lap isztanbuli jelentést ismertet, 
amely szerint a török nemzetgyülés két 
heti szünetet tart. Ezt a tényt ugy értel- 
mezik, hogy egyes döntő határozatokat 
ideiglenesen elhalasztottak, 
Tito megbizottjaival érkezett vissza 

Subasics Londonba 
Bucuresti. Az Ecoul jelenti: Su- 

basics dr. jugoszláv miniszterelnök rő- 
vid olaszországi látogatása után vissza- 
tért Londonba. Vele együtt Tito mozgal- 

diában 200 ellenséges páncélost meg- 
semmisitettünk, t 

1 

mának több vezetője is az angol fő- 
városba érkezett. 

Bialisztoktól keletre 
Német harci repülőgépek a Brest-től 

nyugatra lévő tengerrészen egy ellensé- 
ges rombolót elsüllyesztettek, két mási- 
kat pedig sulyosan megrongáltak. 
A francia térségben végrehajtott tisz- 

togatási vállalkozás során ismét 285 
terroristát harcban megsemmisitettek. 
A sulyos V. 1. megtorló tüz továbbra 

is Nagy-London térsége ellen irányult. 
Olaszországban csütörtökön csupán az 

adriai tengerpart szakaszán voltak na- 
gyobb harci cselekmények, ahal az el- 
lenség jelentéktelen terepnyereséget 
ért el. Az arcvonal többi részén az ellen- 

támadást kezdtek A támadásokat nagy. ; számu szovjet páncélos megsemmisitése i mk mellett visszavertük, vagy felfogtuk. 
Német csatarepülő-rajok szovjet páncé- A los kötelékeket és utánpótlási oszlopokat szétvertek; 58 szovjet páncélost és 500-nál több jármüvet megsemmisitetrek. Légi- harcokban a bolsevisták 55 repülőgépet vesztettek. 
A német haditengerészet őrhajói a finn tengeröböl fölött 5 szovjet bombázót le- 

lőttek. 

Erős német harci repülő-kötelékek az elmult éjjel szintén sulyos támadásokat in- téztek Minszk és Molodeczno utánpótlási 
pályaudvarok ellen. 
Északamerikai bombázó-kötelékek délj 

és nyugati irányból Nyugat-, Délnyugat- és 
Közép.Németország helységeit támadták 
meg. Különösen Friedrichshafen, Wetzlar 
és Lipcse városában támadtak károk és a 
lakosságnak veszteségei voltak. A légvédel- 
mi erők 47 ellenséges repülőgépet, ezek kö- 
zött 45 négymotoros bombázót lelőttek. 

ÉEjtszaka egy angol repülő-kötelék rajna- Wesztfália: nelységeket ámadott meg, 
Ezenkivül zavaró repülőgépek Hamburg város területére dobtak bombákat. Eköz 
ben 39 négymotoros ellenséges bombázót m 
lelőttünk. 
Gyors német harci repülőgépek Délkelet. 
Anglia cgyes célpontjait támadták meg. 

A román hadsereg- 
főparancsmeokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság julius 20-án kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 
fronton csak mérsékelt harci tevékeny- 
ség volt. 

Repeszbombák a polgári lakosság ellen 
Berlin. (Rador). Német illetékes 

hatóságok megállapitották, hogy az 
angol-amerikai légi erő, a legutóbbi 
légitámadások alkalmával repeszpombá- 
kat is alkalmazott, amelyeket egyébkéni 

Női kerékpárt, 
jó gumikkal. keresek sürgős meg 
vételre. Aján atokat ármegijelő- 
léssel „Kifogástalan" jeligére a 

timisoarai kiadóba kérek. 
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Szász Pál dr, az EMGE országos 
elnöke irta az alábbi, megszivlelen- 
dő intelmeket tartalmazó cikket az 
Erdélyi Gazda legutóbbi számába. 

Mindén évben, aratás előtt, meg- 
i va állok a sárguló kalászu buza 
táblák mellett. A Mindenható meg 
sejándékozta az emberiséget ez évben 
is a mindennapi kenyérrel; gazdagon 
rakva a határ az élettől duzzadó, fej- 
lődő és reménytkeltő kulturnövények- 
kel. 

Gazdatestvéreink nagy része ex év- 
távol volt gazdaságától. Helvet 

í asszonyok, gyermekek és az oti 
honmaradt öregek vállalták és végzik 
a sokszor erejüket meghaladó, meg- 

erőltető munkát, hogy kenyerük le- 
gyen maguknak és kenyere le- 
gyen az emberjségnek. Végzik ezt a 

mmelyre az örök nagy Tanitómester 
tanítorta és tanitja nap-nap után az 
emberiséget. Mert ő állapitotta meg a 
természet örökérvényü törvényeit. És 

ezmeket a törvényeket kell ellesnünk és 
megte unk, minden évben valami- 
mvel többet, ujat, hiszen a fejlődés tör- 
vénye a folyamatosság, bővülés, a 

kiegészülés. 
Még sok minden van, amit az ember 

nem tudott feljsemerni a természt 
böles törvényeiből, de nyitva az ut és 
minél jobban, minél nagyobb figye- 
lemmel és odaadással tanulunk a nyi- 
tott könyvből, annál gyorsabb a fejlő- 
dés és annál haszncsabb az emberi 
munka. 

Azt már tudjuk, hogy a föld fel- 
szmnén élő baktériumok termékenyitik 
meg a földet. Azt is tudjuk, hogy 
mennyine fokozhatjuk ezt a bakté- 
riumkulturát, a ma már rendelkezé- 
sünkre álló földmivelési eszközök 
egész sorozatával. Tudjuk, hogy kul- 
purnövényeinket miként kell megfele- 
lően müűvelnj, hogy nn ező 
eredményt énhessünk el. De látjuk és 
tudjuk az is, hogy a föld a kultur- 
mövények mellett sok haszontalan 
gyomot is termel, hogy minden kul- 
turnövénynek megvan a maga ellen- 
sége és pedig nagy számban. Meg- 
tanultuk, hogy ezekkel szembe kell 

szállani, a gyomot ki kell irtanj, még 
ha olyan tetszetős is a formája, mert 
hiszen nem produkál hasznot, hanem 
esak kárt okoz. Sok tapasztalati is- 
meretre, sok kjsérletre volt szükség, 

mű mamig elértünk eddig a fokig. És még 
J euok hosszu ut áll előttünk, amely alatt 
4 i tudásunkat fejlesztenünk kell, hogy 
mm M az emberiség részére boldogabb jövőt 

biztosithassunk. Látjuk, hogy a ter- 
mészetnek van egy olyan összharmó- 
niája, amely nélkül nincs élet, nincs 
termelés és az emberiségnek nincs 
táplálója,. Ez az összharmónia örök, 
azt még az emberi gonoszság sem ké- 
pes megzavarni. 
A természetben tehát az anyag ter- 

melése ragy, örök törvények össz. 
hangzatos parancsa szerint történik. 
Kérdeznünk kell, vajjon az emberiség 
lelki életére vonatkozólag nem álla- 

81 

sávguló kalászu buzatáblák mellet... 

a 

nak-e fenn hasonló harmónikus pa- 
rancsok, amelyeknek mindezideig csak 
egy részét ismertük fel, de amelyek- 
ről tudjuk, hogy vannak és amelyek 
nélkül a kulturáit mberi lélekről és az 
emberi szellem fejlődéséről nem be- 
szélhetünk? Vajjon Ejsebb jelentő- 
sége van-e a lelki életünkben a rend- 
nek, a tisztaságnak, a harmóniának, a 
fejlődésnek, mint a természet által 
produkált anyagok életében? Fel kell 
vetnünk ezt a kérdést, amikor törté- 
nelem formáló időkben kapkodó lélek- 
kel és megriadt szemekkel nézünk az 
ismeretlen jövőbe. Hol találunk egy 
pontot, amely megnyugtat, amely re- 
szünkre biztonságot jerent? Mindezt 
csak tiszta, öntudatos, bizakodó lélek- 
kel a lelkiség nyujthatja nekünk. Még 
pedig nemcsak az egyes ember, ha- 
nem a közösség erős lelkisége De 
hogy eljuthassunk ehhez a lelkjség- 

könyörtelenül ki kell tépnünk 
azokat a gyomokat és burjánokat, 
amelyek lelki életünkben is jelentkez- 
nek, Ezek a lelki elburjánzasok sok- 
szor megtévesztően szépek, dusak, 
sok csalóka reményt is igérhetnek, 
amig ki nem derül róluk, hogy haszon- 
talanok és csak kárt okozhatnak. Nem 
szabad tehát kegyelmeznünk nekik. 
Fiégedjünk meg azokkal a lelki szép- 
ségekkel, amelyekkel az emberi kul- 
tura sok megelőző generációjának le- 
szürt bölcs tapasztalata ajándékozott 
meg. Zavarjuk el magunktól az utóbbi 
időkben olyan gyakorvá vál gyülöl- 
Ködést, nagyravágyást, hangzatos 
szólamok mérgét és lássuk meg, hogy 
az örök nagy Tanitómester az örök, 
bölcs törvények szerint egyformán 
küldi ránk mindnyájunkra napjának 
melengető, termést adó sugarait, egy- 
formán áldja meg bő terméssel föld- 
jeinket, müvelje azt bárki, tartozzék 
az ilető bármilyen nemzethez, vallás- 
hoz, felekezethez és értsük meg ebből, 
hogy mindnyájan emberek vagyunk, 
Isten előt egyenlők. Törekedjünk 
tiszta lélekkel arra, hogy egymást 
megértsük, a köztünk levő ellentéte- 
ket, amelyek nem természetesek, ha- 
nem mesterségesek, kiküszöböljük, ha 
van elfelejteni való, felejtsük el, a 
bosszu érzését zavarjuk el maguntktól 
és cseréljük fel emberi szeretéttél, 
nyüjtsunk egymás felé baráti kezet 
és ne nézzük azt, hogy ki kell első le- 
gyen ebben a kéznyujtásban, Közeled- 
jék mindenki embertársához megértő, 
érző lélekkel a maga falujában, a 
maga foglalkozási körében, mindenki 
a hozzá legközelebb álló embertársá- 
hoz. Mondjuk ki végre határozattan: 
elpusztulunk, ha nem akarisok meg- 
érteni, egymást, egy földön élő, 
ugyanazon munkát végző. bár külön- 
böző nyelvet beszélő fesgvéreinket. 
Értsük meg az örök nagy Tanitó- 

mester parancsoló törvényeit és ne 
próbáljumk annak ellenszegülni, mert 
minden ilyen törekvés eredményezhet 
ideig-óráig hamais lelki kielágültságe,. 
de törést szenved az első alkalommal, 
amikor igaz történelm; megpróbálta- 
tásnak van kitéve. 

sak az arcvonal harcaiban használnak. 
zeknek a bombáknak az alkalmazása 
következtében több város és falu polgári 
akossága nagy veszteségeket szenve- 
dett. Megállapitották ezenkivül azt is, 
ogy a bombázók kiséretéhez tartozó 

vadászrepülőgépek Közép-Németország 
fölött, mélyrepülésben, alacsonyan száll- 
va támadták az utcákon a lakosságot, 

valamint a földeken dolgozó férfiakat 
és nőket és azok közül sokat megöltek 
vagy megsebesitettek. 

LCegujabb 

irati jelentését ismerteti: 

többi összeesküvőt is. 

lentése. 

Sraufenbery ezredesi és zöbb fársát kivégezlék 
Bucuresti A román rádió a Ra dor hirügynökség következő berlini táv. 

Mértékadó német forrásból közlik, hogy a Hitler vezér és kancellár ellen 
megkisérelt merénylet meghiusulását követően az összeesküvők közül egyesek 
ngyilkosságot követtek el, a többieket pedig a hadsereg zászlóaljai kivégezték 

A merénylőt, gróf Staufenberg ezredest is kivégezték. Felelősségre vonják a 
A német birodalom területéről egyetlen összetüzést sem 

entenek. Az összeesküvést teljesen fel számolták, - mondja a Rador berlini 

gozaesonocseneracoam 

Jul, 22, vasárnap 
R. k.: Apollinár 

Protest,: Lenke 

Ortodox: Foca 
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: 

Napnkelte: 4.27 6. 
Napny.: 19.45 6. 
Holdkelte: 7.26 é. 
Holdny.: 21.37 ó 

Szerkesztőzég: Timisoara I. Bul. Regina Maria 3, adóhivatal: Timigoara I, Piata Biatjanu 3, távboszéló 28-16. - mlőfizetés ár: 
kézbesitéssel 200 lej, 

Egy hónapra helyben és vidéken, 
570 lej, cimszalaggal küldve, vidékre, 

sávbeszélő 50.78.-Ki 
előre fizetve Márcm hónapra posatán egy hónapra 154 lej. Videk; előfizetők, ha nem csekken fizetik az előzetési dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélyogineték miatt, FPostatakarékpénztári (CEC) esehkszámla 35.628. - Kéziratokat nem örzünk meg és nena küldünk vissza,. - Aradoa előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Enainescn utea 4, szám att, Reciama r odában, Távbeszélő: 17.1., 

- Utazási engedély egyelőre csak a 
fővonalon való utazásnoz kell. Egyes la- 
pok közölték, hogy bármilyen vasuti vo- 
nalon való utazáshoz utazási engedély 
szükséges. A timisoarai-temesvári érde- 
kelt hatóságok részéről kijelentették, 
hogy ez a frendelet még nem érkezett 
meg Timisoara Temesvaárra. A rendőr- 
hatóság jelenleg csak a fővonalon való 
utazásra szóló engedélyeket ad ki és a 
vasutigazgatóságnak is hivatalosan 
csak ilyen értelmü intézkedésről van tu- 
domása. 
- Uj istentiszteleti sorrend az aradi 

evangélikus templomban. (Saj. tud.) Te- 
kintettel a mai viszonyokra az aradi 
evangélikus egyház is megváltoztatta az 
istentiszteleti sorrendet. Julius 28-tól 
kezdődőleg délelőtt fél 9 órakor csak rö- 
vid bibliamagyarázatot tartanak, a fő- 
istentisztelet délután 5 órakor lesz. Utá- 
na német nyelvü istentisztelet. 
- Elnémult harangok. A légvédelmi 

parancsnokság intézkedésére Timisoara- 
Temesvár város területén a harangozást 
megszüntették. A harangokat ezentul 
csak légiriadó jelzésére használják és 
pedig abban az esetben, ha a riadójelző- 
készülékek nem müködnének A timi- 
sSoarai-temesvári római katolikus püspö- 
ki hivatal ezt a rendeletet közölte az ér- dekelt plébániákkal. 
- Légvédelmi lövőgyakorlat. A ti- 

mistorontali-temestorontálmegye pre- 
fektura sajtóosztályának közlése szerint 
ma, julius 22-én, szombaton 12 és dél- 
után 6 óra között légvédelmi lövőgyakor- 
latok lesznek, Timisoara-Temesvár, Sa- 
calaz-Szakálháza, Sanmihaiul-Roman 
Begaszentmihály és Utvin-Ötvény kö- 
zött ennélfogva az emlitett időben a köz. 
lekedés lebonyolitása tilos. 
- Az aradi munkaügyi felügyelőség 

a bombakárosult munkásokért. (Saj. tud) Az aradi kerületi munkaügyi 
felügyelőség felhivással fordult az aradi 
vállalatokhoz és kérte, lehetőleg tartsák 
meg állásukban valamennyi alkalma- 
zottjukat még abban az esetben is, ha 
megrongálódott vagy rombadőlt üze- 
mükben egyelőre nem tudják őket fog- 
lalkoztatni. Kérte azt is, adjanak segélyt 
a bombakárosult alkalmazottaknak. Min- 
den nélkülözhető alkalmazottjuknak 
adjanak sürgősen szabadságot, hogy 
résztvehessenek az aratási és cséplési 
munkálatokban és megkereshessék a 
télire szükséges kenyeret. 
- Kik kaphatnak tanulmányi halasz 

tást a katonaj bevonulásra. (Saj. tud.). 
Az aradi hadkiegészitő parancsnokság 
közli az 1938-1947 korosztályhoz tar- 
tozó ifjakkal, akik eddig tanulmányi 
halasztást kaptak és azokkal, 
olyan egyetemen tanulnak, ahol nincsen 
katonai tagozat, hogy julius 20-ig je- 
lentkezniök kell a hadkiegészitő parancs- 
nokságnál. Akik ebben az évben végez- 
ték a középiskola nyolcadik osztályát, 
sürgősen nyujtsák be a szükséges irato- 
kat, hogy a sorozási törvény 15. szaka- 
sza értelmében vezessék be őket a nyil- 
vántartásba. Tanulmányi halasztást 
csak azok a főiskolai hallgatók kaphat- 
nak, akik az 1943-44. iskolai évben a 
harmadik év valamennyi vizsgáját le- 
tették. Ugyancsak julius 20-ig jelent- 
kezniök kell az 1938-1946. korosztály- 
hoz tartozó, 4-7 középiskolai osztályt 
végzett ifjaknak is. 
- Nyár: olasz nyelvtanfolyam, A nyári 

olasz nyelvtanfolyamra a beiratásokat Ti- 
misoara-Temesvárott juljus 22-én zárják 
le. A tanfolyam augusztus 1-én kezdődik 
Beiratás és felvilágositások az olasz kultur- 
intézet titkárságánál, I., Libertatii-tér 2. 
szám alatt, 

akik 

számom: 32.65. Tisztelettel 

- Változott a vasuti menetrend Timi soara-Temesvárolt. Timisoara Temesvárott 
ez idő szerint minden vonat a józsefvárosi 
pályaudvarról indul, illetve ide érkezik 
A vonatok indulásának és érkezésének rend. 
jében ezért változások történtek, Bucures- tibe induló vonatok: 7.20; 22.85 orakor. 
Érkezés Bucunegtiből 5.80; 18. Radna-Má. riaradnára indulás: 7.58; 18.05. Radna. Máriaradnáról érkezés: 7.42; 17.30, Arad. 
ra négy vonatpár közlekedik Ladulás 
Aradra: 5.05; 10.50; 13.30; 21.22; érkezés 
Aradról: 6.48; 9.50; 15.10, 22 06. Buzias- 
Buziásfürdőre mndulás: 7.42; 13; 17.14; 18.48; Buzias-Buziásfürdőről érkekzés 7.40; 10.22; 15.45; 21.08. Iarmata-Temes gyarmatra indulás: 18.08; 19.08; érkezés larmata-Temsgyarmairól: 6.30; 15.45. San- 
nicolaulmare-Nagyszentmiklósra indulás csak 20.50 órakor; érkezés onnan 12.18. 
Resita-Resicabányára indulás: 10, 13.40, 
18.10; az első vonat Stamora-Temesmóra és 
Belgrád felé is visz, az utóbbi kettő pedig 
Oravita-Oravicabányára is. Resita-Resica. 
bányáról (és Oravita-Oravicabányáról) ér 
kezés: 7, 11.52; 17.35. Az utóbbi veonattal 
érkezik a belgrádi szerelvény. Bazias-Ba. 
ziásra indulás: 6.40; onnan érkezés. 20.07. 
Stamora-Temesmórára indulás: 16.50; ér- 
kezés Stamora-Temesmóráról 8.03. Válto. 
zatlanul közlekednek a vonatok Giera-Gyér, 
Cenad-Csanád, Rudna, Varias-Varjas és 
Jimbolea-Zsombolya felé, amint azt julius 
17-i. 152. számunkban közöltük. A Varias. 
Varjasról jövő délutáni vonat érkezésének ideje 14.50, 
- Az istentiszteletek uj sorrendja a ti 

misoarai-temesvári gyárvárosi római ka- 
tolikus plébániatemplomban. Minden vasár- 
nap és a parancsolt ünnepnapokon reggel 7 órakor és 8 órakor, valamint délelőtt fél 
12-kor csendes szentmisét tartanak. Vasár. rap délután 6 órakor nagymise van szent- 
beszéddel. Most vasárnap magyar nyelvül 
szentbeszéd lesz, Hétköznapokon reggel 7 
és 8 órakor mondanak misét. 

HIREK MONDATBAN 
WALDEN TABORNOK, finn hadügy- 

miniszter fia a karjalai fronton, ahol 
századosi rangban teiljesitett szolgálatot, 
elesett. 
SZÁZTONNAÁVAL gyarapodott a leg 

utolsó két évben Törökország aranykész. 
lete. 

- Bombakárosult aradi kereskedők é 
iparosok figyelmébe. (Saj. tud.) Az aradi 
kereskedelmi és iparkamara felszólitja 
bombakárosult kereskedő és iparos tagjait, 
hogy károsul bizonyitványuk másolatát 
nyujtsák be a kamara titkárságának 
- Légvédelmi mentőszekrények ára. A 

Umistorontali-temestorontálmegyei prefek 
tura közli: A bucuresti légvédelmi parancs 
nokság meghatározta a légvédelemhez szük 
séges elsősegélynyujtási felszerelés árát 
Az egyén;i felszerelés ára 325 lej, a nagyobb 
felszerelés (cantina) ára 15.600, illetve 
13.282 lej. 

Tisztelettel értesitem vevőimet, 7 ogy 
furnir-, tüzifa-, tüzelőanyag-, valamint épit- 
kezési anyagraktáramat sulyos bombakáro- 
sult létemre továbbra is-fenntartom és ve- 
vőimet készséggel tovább is kiszolgálemm 
A jimboliai Bohn.féle téglagyár képvisele. 
tének, valamint itten raktárának átvéte. 
lével mindenféle téglát, cserepet és egyéb 
készitményt állandóan raktáron tart 
Irodám átmenetileg Timisoara-Teme 
Müller-Guttenbrunn-sor, 15. szám, lakás 
Glad-utca 40, szám alatt van. Távbeszélő 
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A zsilvölgyi ökölvivék 

rTimisoara-Iemesvarolt 

Homap, vasárnap délután 5 órakor, 

Timisoara Temesvárott a Chinezul- 

CAMI es CFR rendezésében, nagy eköl- 

vivó viadait tartanak a Rapid-paiyán a 

Vöröskerészt részere, amelven a ven- 

déglatok ellenfelei a Jiul és Minerul ki- 

váló öklözői lesznek. 

A viadal müsora a kövekező: Simion 

(Jiul) Grozavu (Chinezul-CAMT), 

mseara ; s izi alóadaás lávBeszelő s.95 

Ha nem látta: most megnézheti a 

Regina Linnanaimo, Tauno Paulo 

mesvar 3 5, 7. 9.kor Bel. szám e-1103-1989 

Ha ala ébes emilekeze: - 

naponta 9 órakor. 

Huzd rá, cigány-t 
a rtőrzerep eu. Utosó előadás 

Ui hiradó. 

Szilágyi. 110 gát: 15.4 Hidas BBETE, 

5.6 Kiss MAFC. 400 gaát: 57 Kiss, 57. 

Hidas. 3000 akadály: 9:43.2 Játékos 

7sSC, 943.3 Szabó Miklós MAC. Magas- 

ugrás: 186 Gröller PHAC. 185 Kolozs- 

vári (Csepel). Távolugrás: 700 Zajki 

BBTE, 690 Kiss TFESE. Rudrugás: 370 

Kovács TSE, 360 Mihályi BEAC. Hár- 

masugrás: 13.95 Dusnoki MAC, 18.73 
Kiss TFSE. Sulylökés: 14.74 Horváth 
DIMAVAG, 14.61 Németvári BESzKRT. 
Diszkoszvetés: 47.61 Remecz MCSSE, 
47.32 Horváth. Gerelyhajitás: 62.32 
Csányi BEAC. 61.90 Rákhely DiMA- 
VAG, Kalapácsvetés: 53.43 Németh 
MAC, 49.10 Remete (Testvériség). 

Gorgescu (Jiul) - Boldureanu (Chine- 

zulCAMT), Moldovan (Jiul) - Jurj 

(Chinezul-CAMT), Lazar (Minerul) 

Tjsca (Chinezul-CAMT), Jordache 
(Mi- 

herul) - Negru CFR, Bőtei (Jiul) 

Lchert (Chinezul-CAMT), Popa (Jiul) 

Cermán (Chinezul-CAMT), Baciu 

(Minerul) bDupu (Dragos Voda, Cer- 

autj) Solomon (Minerul) - Sztojko- 

vies (Chinezul-CAMT). 

A LEGJOBBIDEI MAGYAR 

ATLETIKANEREDMÉNYEK 

A magyar taléták julius elejéig elért 

tdei legjobb eredményei: 100 m: 10.8 

Bánhalmi MRTSE, 410.9 Pelsőczi MAC. 

6 nm 22.5 Pelsőczi, 22.7 Márton (Ti- 

sza). m: 50.2 Marosi (Testvériség), 

50 0 Bánhalmi. 800 m: 1:52.9 Marosi, 

28 Hires UT. 1500 m: 4:01.
2 Ga- 

rav MAGC, 4.01.4 Hires. 3000 m: 
14.59.2 

Kelen BBETE, 14:598 Németh B. MAC, 

100.2 Szilágyi BETE. 10.000 m: 

20.54.4 Kelen, 30.:55.2 Németh, 30:
56.8 

E 

Uiságkihordót, 
ferfit vagy nőt, alkalmazta Dél

i Hirlap 

Aradon az állomás környékére. 
Jelent- 

anu-utca, 6. szám alatt. 

Légoltalmi tudnivalók 

A robbanóbomba köpenye a robbanás 

után repeszekre, szilánkokra szakad szét 

Ezek maásodpercenként 1000 méternyi se 

bességgel repülnek szanaszét, vagyis a pus- 

Fagolyó sebességénél is gyorsabban. E 

miatt rendkivül veszélyesek: 300 méternyi 

távolságon belül halálos sérüléseket okoz- 

hatnak, Sulyuk néhány deka is de lehet 

több kilogramm, A repeszek, szilánkok a 
saját légvédelmi lövedékekből is érhetnek 

minket, ha nem vigyázunk. Sebesülést, sőt 

halált okozhatnak a bomba szétvetette épü- 

letek, célpontok kövei, göröngyei, törmelé- 

kei is. 
A repeszek ellen a legbiztosabb védelmet 

a szabály ü óvóhelyek nyujtják. A repe- 

szek kivédésere legalább 1 méter vastag 

földrétegre, illetve 51 centiméter vastag 

téglatalazásra, vagy 40 centiméter 
vastag vasbetonfalra zükség. 

Akit a szabadba támadás, vagy 

óvóhelyet nem érh z a repeszek és 

szilánkok ellen lega ább valamilyen kapu- 

aljban, keritésfal va vastagabb fatörzs 

mögé huzódjék. Végső szükségben vala- 

mely földhányás, melyedés is segithet, 

A repeszek és szilánkolk 
mert tudnivaló, hogy a repeszek 20-30 fo- 

kos szögben felfelé repülnek. 

A szilánkhatás szempontjából veszélyes 

helyek az óvóhelyen is: a bejárati ajtók, a 

nyilást záró részek, a szellőzők és a vész- 

kijáratok. 
A legtöbb hiba a nyilás-zárók elkészité- 

sében van. Igen sok helyen megelégszenek 

olyan kis méretü deszka nyilás-záróval, 

amely legfeljebb a gázok ellen ad bizton- 

ságot, de nem a repeszek ellen. A nyilás- 

záró szerkezethez legalább 40 centiméter 

széles hasábokra van szükség. A fahasá- 

boknak, deszkának egyébként is az a ba
ja, 

hogy a gyujtóbombák folytán hamar tüzet 

fognak. 

Jobbak ennél a homokládák, csakhogy 

ezeknek legalább 70 centiméter vasta
gnak 

kell lenniök és ugy kell elhelyezni őket, 

hogy a nyilás káváit minden irányba
n leg- 

alább 50 centiméterrel haladják 
meg. A 

vékony deszkából készitett, 25-30 centi- 

méteres ládákat már a benne lévő kevés 

homok is szétbontja. A bombák oko
zta szi- 

vóhatás ellensulyozására a ládákat a fa
lba 

kell horgonyozni. : 

Hilene ismeretlen halálos áldozat. 

A julius 31 timisoarai temesvári légitá- 

madás halálos aldozatai közül eredetileg 

üznek a személyazonossagát nem lehe 

tett megállapitani. Mint ismeretlen ha- 

lottakat vettek fel őket a halotti anya- 

könyvbe. Ezek közül az egyik halott sze- 

mélyazonosságát most utólagosan meg 
állapitották. Constantin Andreinek hiv 

ják. 

(7) Halálozás. Hertl Viktor, magánzó, 

volt bankigazgató, életének 88. évében, Ti. 
misoarán, a III. kerületi Brancoveanu-utca, 

7. szám alatt, lakásán meghalt, Temetése 
iulius 22-én, délután 6 órakor lesz a timi- 
soarai erzsébetvárosi temető kápolnájából. 

(*) Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 

akik felejthetetlen gyermekünk, Simon Er. 

zsébet temetésén résztvettek, részvétükkel 

fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ravata- 

lára koszorut és virágot helyeztek, ezuton 

mondunk hálás köszönetet. Külön köszöne.- 

tet mondunk a besenyő-telepi róm. kat. 

ifjuságnak nagyszámu megjelenéséért, sa 

Hammer és Ney-szövőgyár munkásainak. 

A gyászoló család. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Julius 22-e, 

szombat. Arad: Kálmán (Avram fancu- 

tér), Chinaciu (Marasesti-u., 68). - Timi- 

soara-Temesvár: I.: Minerva 10 

Mai-u., 5). I.: Maszalits (Badea Cartan 

tér 8), III.: Sárga (Lahovary-tér), IV.: 

Diana (Bratianu-u.,, 29), V.: Corvin (Clos- 

ca-utca, 18). 

Rendszeres futárinditás 

Bucurestibe 
és Timisoara-ra 

Érdeklődések: a Reclama hirdetési iro 

dában Arad, Emjnescu-utca 44. 
Bej. szám 67/1942. 

az 

Apróhirdetések 
iszaUMA, erosebb nozeptermet

 

re illő, olcsón eladó. 
Arad, Iosif Vulcan 

ütea, 15. Az irodában. (2
192) HAZ 

MESTERPARI azo
nnal alkalmanak. 

Az asszonynak szobák takaritásának 

végzéséért jól fiz
etnek. Arad, General

 

thelot utca, 8 A
 szinházzal szem- 

ben (2198) TIZENÖT oltott. herélt 

ztafaju, mangalicadis
znó, felkövérek, 

eladó, Devonulás mia
tt. Cim a Reclámá 

pan, Arad, Eminescu-
utea. 4 (2194) * 

HEFEKÖTŐ- munká
st vVagy munkás- 

ét alkalmaznak, Arad,
 Episcopiei-utca, 

2 L em, 8. (2195) 
ELVESZETT Val 

ogsándor 2 darab személyazonossági 

katonai könyvecskéje. 

é adja át 

ó) BÉRBE vennék hordó 

kat, Ugyanott ő pár 39es női cipő el- 

46 De emnul Velici-utca, 24/a
. 

ELVESZETT egy fekete, hosz 
kutya. Bobi névre hallgat.

 Meg: 

aloga utialomért adja át: Arad,
 Sagu- 

maut, 28 sz altt. (2198)
" ELVESZETI 

17-én az adi vasuti vonalo
n egy fekete 

benne ratok és Galló József 

Megtalálója a bő- 
önd, 
re ka onai iratok. 

röndben levő holmit megtarthatja, az 

atokat 10.000 lej jutalom 
ellenében ad- 

at Reclamában, Arador, Eminescu- 
TöKESTARSAT kere- 

s nagy jövőjü vállalathoz. Cim 
a Rec- 

mában. Arad Eminescu-u, 4. 
(2200)" 

TÖMOR nagy könyv- és iratszekrény 
és 

és ruhaszekrény, mind a Kkettő ki- 

Hapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Arad, Doamna Balasa-utca. 
149.' 

FFLADO: 6 hengeres, gyárjlag 
kijavi 

tott, petrólenmos motor, 80 Hp: lArat 

R0.00D 1ei Teljes vashenger, naprafor- 

ca, A (2199) 

örfejtő gép 2-ős, alig használt 45.000 
lej Rez sorcsapoló Mozigep, néema, 

45.000 lej, uj lencsével, 35 meter hosszu 

vastag kenderkötél. 2 darab Meteor- 

kályha azbeszt betéttel, 180. számu. Co- 
rolu Alexandru, „Mozaicul Vascau. 

(862) VENNENEK jóállapotu kerék- 

párt, „Io" motorral felszereltet. Arad, 

Cepitan Ignat-utca, 9. (869) * FUTAÁRT 

indjtunk repülőgépen Bucurestibe Min- 

aent elmtézünk, Timisoarai távb.: 43-59. 

3889) 

Jó ALLAPOTBAN lévő használt ke- 

ékpárt vennék, Timisoara, IV. Dimitrie 

Sturdza-u,, 70. (3883) BUTOROZOTT 

zoba 1-2 személynek, külvárosban ki- 

adó, ugyanott lakótársnőt keresnek. Ti 

migoara, távb.: 24-46. (3884) U3, 

LÓMBINALT, hordozható irógép, haj- 

száritó 110-es A. E. G. jegszekrény, 

ezüst evőeszköz és zongora sürgősen 
el- 

adó Timisoara, III, T. Cipariu-u, 5, I 

6. (3885) RAKTARHMELYISEG, 25x 

9x6 méter, külvárosban kiadó. Cim 
a ki- 

jadóban. (3886) NAGY raktár, vala- 

int lakások és butorozott szobák ki- 

adók Casagent. Timisoara, II, Joffre-u.. 

7. Távb.: 43-50. (3888) HAZMESTER- 

PART kis lakásba, kevés teendőért fel- 

vesznek Cim a kiadóban. (3890) szA- 

RAZ raktárhelyjség, 18x6 méter, jó 
he 

lyen, gép, vas, butor vagy egyéb áru be- 

maktározására kiadó. Timisoara, II.. 
Ma- 

tasarilor-u., 43. (3891) KERESEK 1- 

(ől 3 szobásig állandó lakást a külváros- 

ban. Timisoara. HI.. D. Balasa-u. 11. 

z. ajtó. (3892)" MEGBIZHATÓ, ko- 

mnoly nőt keresünk kis háztartás 
veze- 

ésére. Timisoara, II. Bontila:u. 46. 

Egerer. (3893)" FEMÉR fa gyermek- 

ágy matraccal együtt. szavatoltan 
tisz- 

ta eladó. Timisoara, II., Miron Roma- 

nul-u. 8., 2. ajtó (38941 EGY 
egész 

sötét haáló, egy világos félháló és egy 

MKÖZEERÖRU, egyedülálló nyugdijas 

nő otthont talal, na Z személy naztart
á- 

sat elátja. 1imisoara, IV., Berthelot: 

körut, 6, 3. ajto. (3897)" JOL főző min- 

denest falura azonnali belépésre kerese
k. 

felentkezés: 1imisoara, L, Bucuresti-u, 

o. (3599) NAGY ládák eladók. Timi- 

soara, II., Traian-tér, 3, a portásnál. 

(3901)" VIDÉKRE keresek kifo
gásta- 

lan fogtechnikus-nőt kedvező feltét
elek- 

kel. Cim a kiadóban. (4722) * FEHÉER, 

nubuk szandál (majdnem uj) 36 
és feles 

eladó Timisoara, III., I. Vasii-u, 22, 

Vass. (3002) DIATONIKUS „HOH- 

NER-harmonika 25x8, jó állapotban 

lévő. eladó, ugyanott betegtoló-kocsi és
 

41-es férfi félejpők eladók. Pavlovici, 
Ti- 

misoara, II., Dacilor-u, 12. (3903) 

IPARI UZEM Aradon, Stroescu-u. 

28/30 szám alatt, alkalmaz megbiz
ható, 

józan nyugdijas portást. Jelentke
zni le- 

hot a munkaidő bármelyik órájában 

(2193)" TIVISCARAN, a Belváros
ban 

ndkivül erős pince-ovóhelyes házban 

2 esetleg 3-szobás lakrész butorozva, 

vagy üresen is, fürdőszoba- és konyha- 

használattal. azonnal bérbeadó C
im a 

tiadóban (3000) ' FAMETGMUNKALÓ 

vállalat keres gyár-helyiséget vidéken. 

lehetőleg közel a vasuti állomáshoz 
és 

illanv- vaev vizhaitással. Aiónlatokat 

vassácből Meetá Sándor. Timisoarta 

I frise1 3 alatt vesz át. Pei szám 

5065 4274/1931. (3898) " ALFA SEFP 

RATOR képviselete az Ingrico', 
Rjch. 

Rieger mérnök R. T. timisoarai kiren- 

deltség irodáját a III. kerület; Carol- 

körut 1. alatt megnyitottuk. üÜzleti órák 

e-14ig Villamos megálló: a Mária- 

szobor. Bejárat a kapu alatt (3896) 

tó. Ugyanott kifutó leányt felvesznek 

susana-falatozó Timisoara I Regina 

Maria-körnit 5 Bei. sz. 217/10421/1940. 

sURi moslék havonta 500 lejért ka
pha- 

ga-u., 5. (3872)' HORVATH István vil
 

ianyszerelő, a bombázás mjatt elköltő 

zött a II-i Buzdugan-körut, 13. alá 
"Távb,: 28-02. (3869) VAJSZINU, fa- 

fagott hálószoba előnyös áron eladó. 
Megtekinthető délután 2-4-ig. Timisoa- 

ra, IV., Bratianu-utca 29/a, 5. (3866)" 
POLOSKAIRTÁST vállalok. Bővebbet 

szivességből, távb.: 51-00. ( 3865) *' KE- 

RESUNK tüzoltókat, volt önkéntes tüz- 

oltókat, katonai szolgálat alól mentese- 

ket. Kivánatos, hogy iparosok legyenek. 

Jelentkezenek naponta 2-6-ig Indus 

íria Romana de Piele S. A Timisoara, 

II., Morarilor-u., 7. (3871) " KERE- 

SÜNK egy jó karban tartott feles gyer- 

mek-keréekpárt. Timisoara, III, Bjsericii 

tér, 3. (3882) * KÉT asztalost és egy la- 

katost alkalmaz félnapra is a Dam Mi- 

pály-féle gépkocsik felvázának gyára. 

radul-Nou, Sagunau, 12. (2192) " 

JóL Föző MINDENES szakácsnőt jó 
izetéssel, azonnal felfogadnak. Timi- 

soara, III., Odobescu-utca 13. (Vila). 

(4722) HAZ eladó, közel a köves ut 

hoz, sarok mellett. Timisoara, Kardos- 

telep, I. utca, 95. (3843) KEVESET
 

használt, sötét hálószoba-utor eladó. Ti 

misicara, I, Eugen de Savoya-u, 7., I
 

14, (3854)" A BELVAROSBAN, a Ró-
 

zsakert elején jól megépitett óvóhely
 ki 

ade Érdeklődni távbszélőn: 23-06 

t3855)" EGYEDULALIÓ asszon
y el- 

vállal gyermekeket nyaralásra, teljes el- 

látásra, vagy házvezetőpőnek menne 
fa- 

lura, Cjacova, 181. özv. Franc Ste
fanné. 

(S8656) KERESEK órássegédet azon- 

nali belépésre, kifogástalan munkást. 

Springer, Lipova. (3861) " FIATAL 

gépkocsivezetőt keresek azonnalra.
 Cim 

a kiadóban. (3862) ' MINDENES 

kácsnőt keresnek azonnali belévé 

Buziásra Cim a kiadóban. (3869) 

RATÁRHELYISOG. 6xöx3 az Erzsé 
beváros külső részében kiadó. Cim

 

lin: 

öetlin, 

két-személyes ottomán sürgősen 
eladó 

mag-olai gvártásához, alig használt: 

50.000 lej Dinamó 5 Hp, 65.000 lej Timisoara, II, lon Creangau. 7. (3895) 

(2001) r Anó eüllveszthető Singer- 

4binos varrégép. Timisoara, II Cren-
 adóban (2887) 

DON OUJOTE 
regényee SALJAPINNAL 

CABTOL ált s e 

az ifjuság valva várt filmje. CGervantes 

EnoMrs.a a 
lávb. 20-1 

5, 7 és 9 kor Rovat nao
zzó ATa ógrás 

Ma az utóbbi évek legkitünöbb filmje, 

Ilálhatatlan bilincsek 
a 2 órai falrengető kacagás. Clara 

amai és Mayucio de Ancorta. 

A cirkusz királya 
a 

Ma és mindennab,bp 

TONEL 
FERDINAND MARTAN mint légrormász 
c. minden idők legjobb cirkus
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